
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

JÁN ŠUPÁK (60) 
mal v Dolnej 
Porube troch 
rôznych šéfov – 
starostov. Takmer 
po dvadsaťjeden 
rokoch v službách 
obce sa rozhodol 
pre radikálnu 
životnú zmenu. 

 
● Spomeniete si, za akých okolností ste začali 
pracovať pod hlavičkou obecného úradu? 
Spomínam si. Bolo to v roku 2003, mám taký 
pocit, že vo februári. Vtedajší starosta obce 
Vladimír Slivka prišiel ku mne domov aj s 
Milanom Kotešom s ponukou, či by som bol 
ochotný robiť na obecnom úrade v podstate 
všetky údržbárske práce. Dal som sa nahovoriť, v 
marci 2003 som oficiálne nastúpil. 

● V akom zamestnaní Vás zastihla ponuka? 
Čo vás presvedčilo, aby ste ju prijali? 
Robil som šoféra a pomocníka v istej stavebnej 
firme. Najviac zavážilo, že som neraz dostával 
menej peňazí, ako bolo dohodnuté. Mám na 
mysli hlavne diéty počas týždňoviek. Navyše, 
výplatu som dostával na dve pásky. V zime bolo 
roboty menej, bývala teda aj slabšia mzda. 
● Pracovná pozícia „údržbár – šofér – kurič – 
správca cintorína“ bola vytvorená nanovo 
takpovediac pre Vás, však? 
Áno. Taký bol zámer, aby sa už v rámci týchto 
činností nemuselo striedať viacero ľudí a aby sa 
spomenuté práce v rámci obecného úradu 
zefektívnili. Dovtedy ich nikto nevykonával na 
plný úväzok. Popri zamestnaní sa striedali asi 
piati – šiesti chlapi. Napríklad na fekálnom 
vozidle jazdil Ján Suchý, kúrenie a dom smútku 
mal na starosti nebohý Jozef Bližniak. na traktore 
TK jazdil Pavol Koteš a podobne. 

● Začiatky asi neboli ideálne. Neoľutovali ste 
svoje rozhodnutie? 
Ak mám byť úprimný, asi po troch mesiacoch 
som chcel odísť. Nakopilo sa moc povinností. 
Mal som síce pomocníkov z radov nezamestna-
ných občanov, ale hlavná zodpovednosť nad 
vykonanými prácami bola na mne. 
Vstával som ráno o štvrtej. Do toho prišli pohre-
by, bez ohľadu na to, či bol pracovný deň alebo 
víkend. Ako správca cintorína som s členmi 
smútiacej rodiny ešte aj pochovával rakvu. 
Navyše, nastala situácia, že v škole nemal kto 
kúriť. Hrozilo prerušenie vyučovania. Súhlasil 
som s tým, že pár dní nejako vypomôžem. 
Prešiel však týždeň, mesiac, až z toho napokon 
boli dve zimné obdobia. Na škole som robil štyri 
hodiny, na obecnom úrade ďalších osem hodín. 
Ale takto som to nikdy nepočítal, nemalo by to 
zmysel. 
► POKRAČOVANIE ROZHOVORU NA 5. STRANE. 

HLAS SA PÝTA ZA VÁS: ROZHOVOR S „UNIVERZÁLOM“ Z ÚRADU 

POZOR! NASTÁVA ZMENA PODMIENOK 
PRE TRIEDENÝ ZBER ODPADU. 

»» s. 3 

AKÉ UZNESENIA PRIJALI POSLANCI NA 
ZASADNUTÍ ZASTUPITEĽSTVA OBCE? 

 »» s. 2 

MANŽELIA BLIŽŇÁKOVCI OSLÁVILI 
DIAMANTOVÚ SVADBU. 

»» s. 6 

ÚSPEŠNÁ GENERÁLKA NA SIHOTI 
Futbalisti TJ Slovan zavŕšili prípravu na jarnú časť na štadióne AS Trenčín.  
 

Viac sa dočítate na 6. strane. Foto: archív TJ Slovan 
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ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
Z DŇA 11. 12. 2023 
 

 

K BODU: NÁVRH ROZPOČTU OBCE DOLNÁ PORUBA A ROZPOČ. ORGANIZÁCIE NA R. 2024–2026 
 

Starostka obce predložila obecnému zastupiteľstvu Rozpočet obce Dolná Poruba a RO – Základnej 
školy s materskou školou Dolná Poruba na rok 2024 a nasledovné roky 2025-2026 na úrovni hlav-
ných kategórií ekonomickej klasifikácie. Návrhom rozpočtu Obce Dolná Poruba a rozpočtovej orga-
nizácie ZŠ s MŠ Dolná Poruba na roky 2024-2026 sa zaoberala Finančná komisia pri OZ na svojom 
zasadnutí dňa 6. 12. 2023 a odporučila obecnému zastupiteľstvu návrh rozpočtu schváliť. Rozpočet 
na rok 2024 vychádzal z vývoja hospodárenia obce predchádzajúceho roka a očakávanej skutočnos-
ti roka 2023, ktorého dosiahnuté ukazovatele boli východiskom roka 2024 v zmysle zákona č. 
493/2011 Z.z., čl.9, ods. 1. Rozpočet obce a RO pre rok 2024 – 2026 bol zostavený v členení podľa 
funkčnej a ekonomickej rozpočtovej klasifikácie podľa novely zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočto-
vých pravidlách. Predložený návrh rozpočtu obce pre rok 2024 je po jeho schválení OZ záväzný. 
Bežný rozpočet spĺňa podmienku zák. 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, § 
10 odst.7, kde je stanovené, že bežný rozpočet je obec povinná zostaviť ako vyrovnaný alebo pre-
bytkový. Bežný rozpočet na rok 2024 je zostavený ako prebytkový + 58 636 Eur. 
Kapitálový rozpočet tvorí stratu - 51 131 Eur. Kapitálový rozpočet sa okrem prebytku bežných  
výdavkov prekryje aj prebytkom finančných operácii. Podľa citovaného zákona kapitálový rozpočet 
môže byť zostavený ako vyrovnaný alebo prebytkový. Kapitálový rozpočet môže byť zostavený aj 
ako schodkový, ak je tento schodok možné kryť prebytkom bežného rozpočtu, zostatkami finanč-
ných prostriedkov z minulých rokov, resp. návratnými zdrojmi financovania (bankovými úvermi). 
Uvedené príjmové finančné prostriedky tvoria príjmy z prevodu finančných prostriedkov nevyčer-
paných z minulých rokov 26 786 Eur z peňažného a rezervného fondu obce 27 053 Eur. Vo výdav-
kovej časti je plánovaná úhrada splátok úveru 24 565 Eur. 
Návrh rozpočtu na originálne kompetencie MŠ, ŠKD, ŠJ je zostavený podľa určenej výšky dotácie od 
obce ako zriaďovateľa. Rozpočtová organizácia ZŠ s MŠ je právnická osoba obce a svojimi príjmami i 
výdavkami je zapojená na rozpočet obce. Hospodári samostatne podľa svojho schváleného rozpoč-
tu s prostriedkami, ktoré jej určí obec v rámci svojho rozpočtu. Taktiež hospodári s finančnými 
prostriedkami prijatými od iných subjektov. Pritom sa riadi záväznými ukazovateľmi štátneho roz-
počtu určeným zákonom o štátnom rozpočte a zriaďovateľom. Obec pre činnosť MŠ, ŠKD, ŠJ roz-
počtuje na rok 2024 sumu 119 853 Eur. 
 

K BODU: INFORMÁCIE STAROSTKY OBCE 
 

Starostka informovala poslancov o: 
● prijatých finančných prostriedkoch z Poľnohospodárskej platobnej agentúry vo výške 19 981 EUR 
ako refundáciu nákladov na projekt Rekonštrukcia a modernizácia domu smútku, ktorý bol zrealizo-
vaný v roku 2019; 
● prijatých finančných prostriedkoch z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
vo výške 10 400 EUR na Riešenie migračných výziev v obci Dolná Poruba; 
● oprave schodov a zábradlia v areáli Základnej školy, na ktorú boli použité finančné prostriedky z 
rozpočtu obce vo výške 15 213 EUR; 
● oprave výtlkov a mreží v časti Hlboká a Milošová, na ktorú boli použité finančné prostriedky z 
rozpočtu obce vo výške 8 633 EUR; 
● kompletnej rekonštrukcii miestneho rozhlasu, na ktorú boli použité finančné prostriedky v celko-
vej výške 26 815 EUR; 
● osadení solárnych LED svietidiel popri hlavnej komunikácii v počte 6 ks, na ktoré boli použité 
finančné prostriedky v celkovej výške 9 441,25 EUR;  
● oprave verejného osvetlenia – výmena nových svietidiel, na ktorú boli použité finančné pro-
striedky v celkovej výške 2 852,64 EUR; 
● nákupe plastových odpadových nádob - objem 120 l, na komunálny odpad v počte 50 ks v celko-
vej hodnote 1 389 EUR. 
 

K BODU: ŽIADOSTI 
 

Na Obecný úrad boli doručené nasledovné žiadosti. 
● Žiadosť p. Rendlovej o preplatenie sprchovej súpravy a vaňovej batérie, ktoré si zakúpila z vlast-
ných finančných prostriedkov vo výške 96,98 Eur, nakoľko pôvodná batéria a sprchová hlavica boli 
nefunkčné. 
● Žiadosť ZŠ s MŠ o bezplatné zapožičanie Kultúrneho domu v Dolnej Porube dňa 7. 12. 2023 za 
účelom organizácie vianočného vystúpenia žiakov základnej školy v spolupráci so SZUŠ Omšenie.  
● Žiadosť pána Vániho Štefana o odpustenie poplatku za komunálny odpad pre rok 2024. 
● Žiadosť p. Rendlovej o pridelenie nájomného bytu v Bytovom dome s.č. 449. 
● Žiadosť ZŠ s MŠ o pridelenie finančných prostriedkov na pozíciu pedagogického asistenta do 
materskej školy, zakúpenie výhrevného pultu a prerábku výdajného okienka v školskej jedálni a 
rekonštrukciu doskočiska v areáli ZŠ, ktoré je potrebné na vyučovanie telesnej a športovej výchovy. 
● Žiadosť ZŠ s MŠ o úpravu parkovacej plochy za kotolňou v areáli základnej školy. 
► ZAPÍSALA: EVA VIDIŠOVÁ 

VECI VEREJNÉ 

NAŠA OBEC OPÄŤ 
ZVÝŠILA ÚROVEŇ 
TRIEDENIA ODPADU 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vďaka nastolenému trendu poplatky za odvoz 
a uloženie komunálneho odpadu nestúpli. 
Za rok 2023 sa úroveň vytriedenia komunálneho 
odpadu v obci Dolná Poruba vyšplhala na (do-
siaľ) historicky najvyššiu hodnotu 48,20 %. 
V roku 2022 naša obec dosiahla úroveň vytrie-
denia 41,79 %. V roku 2021 predstavovala úro-
veň vytriedenia komunálneho odpadu 29,75 %. 
V porovnaní s minulým rokom obyvatelia obce 
zvýšili úroveň vytriedenia o 6,41 %. 
Predvlani stúpla úroveň vytriedenia o 12,04 % 
najmä odovzdaním železa, medi, hliníka, aku-
mulátorov do zberných surovín. Za rok 2022 
občania Dolnej Poruby odovzdali do výkupu viac 
ako 60 ton tohto odpadu. Občania za výkup 
dostali financie pre svoju potrebu. 
Tu je však dôležité uviesť, že pri výkupe v zber-
ných surovinách musia občania požiadať, aby 
tento výkup bol zaznamenaný pre Obec Dolná 
Poruba. A nie v tom meste, v ktorom odovzdá-
vajú odpad. 
Doslova je potrebné požiadať výkupcu, aby do 
potvrdenia o odpade napísal, že sú občania z 
obce Dolná Poruba a do potvrdenia im majú 
napísať, že odpad je z obce Dolná Poruba, pre-
tože výkazy o výkupe sú potom zasielané do 
našej obce a použijú sa k úrovni vytriedenia 
odpadu pre našu obec. 
V prípade, ak našu obec navštívia podomoví 
výkupcovia (hlavne rómskeho pôvodu) železné-
ho alebo iného odpadu, nepredávajte im ho za 
symbolickú cenu. V zberných surovinách zaň 
utŕžite viac a je to aj zaznamenané a pre našu 
obec k úrovni vytriedenia veľmi dôležité. Potvr-
denia za výkup v zberných surovinách prosím 
prineste na obecný úrad v našej obci, aby sme si 
to pri výkazoch a úrovni vytriedenia mohli 
skontrolovať a zosúladiť so zbernými surovina-
mi, ktoré nám dodávajú vždy začiatkom nasle-
dujúceho roka výkazy pre úroveň vytriedenia. 
Kvôli inflácii a súvisiacemu navýšeniu nákladov 
za odvoz odpadu došlo koncom roka 2022 k 
navýšeniu nákladov za odvoz odpadu. Z tohto 
dôvodu bol vtedy občanom D. Poruby zvýšený 
paušálny poplatok za rok 2023 z 33,00 na 36,96 
Eur. Pozitívnou správou je, že aj vďaka uvede-
nému zvýšeniu úrovne vytriedenia odpadov zos-
táva paušálny poplatok nezmenený a nemení 
sa ani sadzba poplatku za uloženie zmesového 
komunálneho odpadu na skládku odpadov.              
► OCÚ D. PORUBA, Foto: odpady-portal.sk 
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VÝSLEDKY PREZIDENTSKÝCH VOLIEB 
 

V prvom kole voliči v Dolnej Porube rozdelili svoje hlasy medzi šiestich kandidátov. 
Voľba prezidenta Slovenskej republiky v roku 2024 je v poradí šiesta priama voľba prezidenta 
Slovenskej republiky. Prvé kolo volieb sa uskutočnlo v sobotu, 23. marca 2024. 
V celoslovenskom meradle sa stal víťazom prvého kola exminister diplomacie Ivan Korčok so 
ziskom 42,51 % platných hlasov pred Petrom Pellegrinim, ktorý získal 37,02 % platných hlasov. 
Keďže v prvom kole nezískal ani jeden z kandidátov na prezidenta SR nadpolovičnú väčšinu 
platných hlasov voličov, o novej hlave štátu rozhodne druhé kolo, ktoré sa uskutoční 6. apríla 
2024. 
Prvé kolo prezidentských volieb zaznamenalo najvyššiu volebnú účasť v priamych voľbách prezi-
denta od roku 1999. Účasť vo voľbách dosiahla 51,91 %, k volebným urnám prišlo 2,27 mil. ob-
čanov SR. Volebná účasť v obci Dolná Poruba dosiahla 56,83 %.          ► PM, Foto: wikimedia.org 
 

VÝSLEDKY 1. KOLA PREZIDENTSKÝCH VOLIEB 
V OBCI DOLNÁ PORUBA 
(podľa počtu získaných platných hlasov) 
 

1. Peter PELLEGRINI: 222 hlasov 
2. Ivan KORČOK: 78 hlasov 
3. Štefan HARABIN: 54 hlasov 
4. Igor MATOVIČ: 5 hlasov 
5. Ján KUBIŠ: 4 hlasy 
6. Marian KOTLEBA: 1 hlas 

 

POZOR! NASTÁVA ZMENA PODMIENOK 
PRE TRIEDENÝ ZBER ODPADU 
 

Zmena prináša pre rodinné domy v Dolnej Porube povinnosť nulovej donáškovej vzdialenosti. 
Obec Dolná Poruba v súčinnosti so spoločnosťou Marius Pedersen a.s. oznamujú, že od 1. apríla 
2024 sa menia podmienky pre triedený zber. Triedený zber z rodinných domov bude preto za-
bezpečovaný nasledovne. 
 

PAPIER A LEPENKA 
 

Do každého rodinného domu bude v priebehu mesiaca marec 2024 distribuované 120 l vrece 
modrej farby. Následne z každého rodinného domu bude vykonávaný vrecový zber. Ostatné 
1100 l nádoby na papier z lokalít rodinných domov budú postupne posťahované. 
● DO 120 L VRECA MODREJ FARBY PATRÍ: noviny a časopisy, reklamné letáky, zošity, papierové 
vrecká, kartóny, obálky, plagáty, papierová lepenka, papier – krepový, baliaci, kancelársky, katalógy. 
● DO 120 L VRECA MODREJ FARBY NEPATRÍ: viacvrstvové obaly (tzv. tetrapaky), znečistený 
papier – povoskovaný, mokrý, mastný, na pečenie, plienky, alobal, lepiaca páska kovové alebo 
plastové súčasti papierových výrobkov, tapety. 
Zber bude zabezpečený výlučne z vriec na to určených (nie z nádob vo vlastníctve občana). 
 

PLASTY + KOMPOZITNÉ OBALY NA BÁZE LEPENKY (TETRAPAKY) + OBALY Z KOVU 
 

Do každého rodinného domu bude v priebehu mesiaca marec 2024 distribuované 120 l vrece 
žltej farby určené na spoločný zber plastov, obalov z kovov a kompozitných obalov na báze 
lepenky. Následne z každého rodinného domu bude vykonávaný vrecový zber. Ostatné 1100 l 
nádoby na plasty, kovy, tetrapaky budú z lokalít rodinných domov postupne posťahované. 
● DO 120 L VRECA ŽLTEJ FARBY PATRÍ: plastové fľaše z nápojov, drogérie a kozmetiky, fólie číre 
a farebné, plastové obaly z potravín, polystyrén, igelitové tašky a vrecká, krabice od mlieka, 
džúsov a iných nápojov, plechovky z nápojov, konzervy, kovové vrchnáky z fliaš a pohárov. 
● DO 120 L VRECA ŽLTEJ FARBY NEPATRÍ: znečistené fľaše, obaly, plechovky – chemikáliami, 
olejmi ropnými látkami a zvyškami potravín, guma, molitan, papier a lepenka, sklo. 
Zber bude zabezpečený výlučne z vriec na to určených (nie z nádob vo vlastníctve občana). 
 

Frekvencie vývozov budú určené v zmysle zákonných štandardov a budú spracované do Harmo-
nogramu vývozov triedených zložiek, ktorý bude priebežne zverejňovaný na webových stránkach 
spoločnosti Marius Pedersen a obce Dolná Poruba. Frekvencia vývozu odpadov z obalov zo skla, 
ktoré sa separujú vo viacerých 1300-litrových nádobách zelenej farby, rozmiestnených po obci, 
zostáva 12 krát za rok. 
 

NAJBLIŽŠIE TERMÍNY ZBERU ODPADOV V OBCI DOLNÁ PORUBA 
 

● VRECIA MODREJ FARBY: 17. 4. 2024 
● VRECIA ŽLTEJ FARBY: 10. 4. 2024, 8. 5. 2024, 5. 6. 2024 
● 1300-litrové nádoby zelenej farby určené na obaly zo skla: 9. 4. 2024, 14. 5. 2024, 11. 6. 2024 
► MARIUS PEDERSEN, OCÚ DOLNÁ PORUBA 

 

ZBER, SEPARÁCIA 
A RECYKLÁCIA POUŽITÝCH 
BATÉRIÍ A AKUMULÁTOROV 
 

 

Batérie a akumulátory sú ťažko rozložiteľný 
odpad. V našom každodennom živote sa často 
dostávame do kontaktu s ťažko rozložiteľným 
odpadom a to v podobe batérií a akumulátorov. 
Batérie a akumulátory nepatria do komunálne-
ho odpadu! 
Je dôležité použité batérie a akumulátory od-
kladať do nádob k tomu určených tzv. RE-
CYKLOBOXOV, ktoré sú rozmiestnené v predaj-
niach, na zberných dvoroch a ďalších miestach 
na celom území Slovenska. Batérie a akumulá-
tory (BaA) obsahujú látky ako sú ťažké kovy a 
kyseliny, ktoré vo voľnom prostredí na nelegál-
nych úložiskách alebo v prostredí skládok odpa-
dov môžu spôsobiť kontamináciu životného 
prostredia a predstavujú riziko pre zdravie 
obyvateľstva. 
Náklady na triedený zber vyhradeného prúdu 
odpadu batérie a akumulátory zabezpečuje 
výrobca a znáša náklady s tým spojené. Náklady 
na triedený zber nie sú súčasťou miestneho 
poplatku za komunálny odpad, okrem nákladov 
spôsobených nedôsledným triedením podľa § 
81 ods. 10 zákona 79/2015. 
Spoločnosti INSA, s.r.o. a MACH TRADE, s.r.o. v 
spolupráci s partnerskými spoločnosťami pôso-
biacimi na slovenskom trhu niekoľko desiatok 
rokov zabezpečujú zber, dopravu, spracovanie a 
recykláciu batérií a akumulátorov. Vysoká tech-
nologická a odborná úroveň spoločností je 
garanciou reálnej komplexnej recyklácie použi-
tých batérií a akumulátorov. V triedení a recyk-
lácii sú významnými globálnymi hráčmi v oblasti 
spracovania nebezpečných odpadov. 
Odovzdaním použitých batérií a akumulátorov 
zamedzíte úniku nebezpečných látok do prírody 
a prispejete k ochrane životného prostredia. 

Ivan 
Korčok 

Peter  
Pellegrini 

AKTUÁLNA TÉMA 

VOĽBY DO EURÓPSKEHO 
PARLAMENTU '2024 
 

Predseda NR SR určil deň konania volieb do 
Európskeho parlamentu na sobotu 8. júna 
2024. Voľby sa konajú od 7.00 do 22.00 h. 
Právo voliť do Európskeho parlamentu na území 
Slovenskej republiky má občan SR, ktorý má na 
území Slovenskej republiky trvalý pobyt a najne-
skôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku a 
občan iného členského štátu Európskej únie, 
ktorý má na území SR trvalý pobyt a najneskôr v 
deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku. 
Právo voliť do Európskeho parlamentu na území 
SR má aj občan SR, ktorý nemá na území SR 
trvalý pobyt a ani na území iného členského 
štátu Európskej únie, najneskôr v deň konania 
volieb dovŕši 18 rokov veku a v deň konania 
volieb sa zdržiava na území SR. 
Voliť do Európskeho parlamentu v tých istých 
voľbách možno len v jednom členskom štáte 
Európskej únie. 



 
4 Dolnoporubský hlas 1/2024 

 
 
 

 
 

▲ Na prelome januára a februára 2024 Obec Dolná Poruba prebrala do vlastníctva novostavbu v časti U Suchých, do ktorej sa následne presťahovali 
prví nájomníci. Bytový dom s 12 nájomnými bytmi bežného štandardu nadobudla obec kúpou na základe dotácie z Ministerstva dopravy SR a 
na základe vlastných zdrojov, resp. prostredníctvom úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania. Bližšie informácie o dostupnosti: 0911137717. 

 

 
 

 

MEDZI NAMI 
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DOKONČENIE ROZHOVORU S DLHOROČNÝM ZAMESTNANCOM OBCE 
 

● Keby Vám niekto vtedy povedal, že vydržíte 
viac než dvadsať rokov, verili by ste mu? 
Neveril. Nebolo to také jednoduché, ako si to 
niekto možno predstavuje. V Omšení v tom čase 
ešte nebola kanalizácia, takže s fekálom som 
jazdil naozaj veľa. Nikomu som sa nesťažoval, 
koľkokrát som musel ísť do domu smútku aj o 
polnoci, keď mi volali, že pohrebná služba dove-
zie nebožtíka. 
● Od začiatku ste velili partii pomocníkov, 
väčšinou z radov dlhodobo nezamestnaných. 
Na koho z nich najradšej spomínate? 
Za tie roky sa ich veru vystriedalo celkom dosť. 
Boli medzi nimi lepší aj horší pomocníci. Viacerí 
sú už na druhom svete. Často mi pomáhal Jozef 
Suchý, ktorý toho spravil naozaj dosť. Svojho 
času sme to mali podelené tak, že on kúril na 
obecnom úrade a ja na škole, aby sme od rána 
stíhali. Na niektorých sa ale naozaj nedalo spo-
ľahnúť. Keď mali na cintoríne kopať jamu a ja 
som niekam odišiel, oni odišli tiež – do krčmy. To 
bola tragédia. 
● V roku 2010 nastúpil do čela obce Miroslav 
Kopčan. Poznali ste sa? 
Nie. Len z videnia, keďže predtým dlho býval 
v Bratislave. 
● Ruku na srdce – neriešili ste, či sa zmena na 
poste starostu môže týkať aj Vašej pracovnej 
pozície? 
Nebudem klamať, medzi ľuďmi sa to riešilo. 
Kolovali reči, že nás všetkých vyhodí a prepustí. 
Ja osobne som sa nebál. Nemal som dôvod. Bol 
som zabehnutý, zbehnutý a bol som pripravený, 
že ak by aj k niečomu došlo, robotu si nájdem a 
život pôjde ďalej. Nikdy však na to ani neprišla 
reč. Po nástupe do funkcie nám povedal, čo 
vyžaduje. Stanovil pravidlá. Od prvej chvíle z 
neho vyžaroval rešpekt. 
● Mal jeho príchod nejaký vplyv na Vaše 
pracovné povinnosti? 
Najmä v súvislosti s pestovateľskou pálenicou. 
Pokiaľ ju mal na starosti Vlado Čupalka, dovtedy 
som tam chodil v podstate len vytiahnuť žumpu. 
Postupne sa začalo s revitalizáciou. V tomto sa 
starosta Kopčan naozaj vyznal, mal jasnú pred-
stavu. Časom sa dokúpila technika – multikára, 
bager. Nenudili sme sa. 
● Určite ste popri každodennom kontakte s 
ľuďmi mali zopár dôvodov na úsmev. Môžete 
spomenúť niečo, čo je publikovateľné a na čo 
azda nikdy nezabudnete? 
Nerád by som niekoho zosmiešňoval, ale ta-
kýchto momentov bolo viac. Ako príklad môžem 
uviesť príhodu s pomocníkom Jurajom Kráľovi-

čom. Raz ráno vošiel do budovy obecného 
úradu v podnapitom stave. Zamieril rovno za 
starostom Kopčanom. Zvolal, že podáva demi-
siu. Nevedeli sme, ako sa tváriť. Išli sme puknúť 
od smiechu. Po chvíľke ticha ho starosta poslal 
domov, aby sa šiel vyspať a nech mu to potom 
príde zopakovať. Na druhý deň ráno prišiel a 
nesmelo povedal: „Pán starosta, asi som to 
včera prehnal, že?“ On mu odvetil, že síce z toho 
nie je nadšený, ale nech ide pokosiť trávu a 
môže pokračovať v tíme. 
● Ste človek zručný, chlap z dediny. Dá sa 
povedať, že ste sa tu aj niečo nové naučili? 
Pochopiteľne, všetko nemôžete vedieť a niekto-
ré veci vždy dokážu prekvapiť. V minulosti som 
pätnásť rokov pracoval na družstve v Omšení, 
musel som si vedieť poradiť a všeličo opraviť. Po 
nástupe starostu Kopčana bolo pre mňa všetko 
nové v súvislosti s technológiou v pestovateľskej 
pálenici. Počas patálií pri zabezpečovaní pohre-
bov som sa zase naučil zahryznúť si do jazyka. 
Totiž, aj keď niekedy všetko nejde podľa plánu, 
občas je lepšie niektoré veci preglgnúť. 
● Zásadná otázka dnes znie, prečo ste vlastne 

skončili pracovný pomer? 
Využil som možnosť odísť do predčasného 
dôchodku. V máji budem mať 61 rokov. Možno 
som starostku Zuzanu Vániovú trošku prekvapil, 
ale určite v poslednom čase musela vidieť, že už 
toho bolo na mňa dosť. No zachoval som sa 
férovo, neriešil som to takpovediac päť minút 
pred dvanástou. Svoje rozhodnutie som jej 
oznámil s dostatočným časovým predstihom. 
● Nepripúšťali ste alternatívu, že by ste pokra-
čovali ako dôchodca? 
Rozmýšľal som všelijako. Na jednej strane ne-
chcem nikomu zavadzať, ale na druhej strane 
starostke obce som dal slovo, že ak ma bude 
potrebovať, rád pomôžem. Tak som sa k tomu 
postavil aj pri mojom odchode – neskončil som 
zo dňa na deň a prakticky ešte celý január som 
bol k dispozícii a nápomocný mojim nástupcom. 
K tomu už len dodám, že keď budú obaja ro-
zumní, spravia pre obec veľa dobrej roboty. 
Zároveň musia mať na pamäti, že v dedine o 
nich každý vie a sú sledovaní takpovediac 24 
hodín denne. 
► PETER MARTINÁK; Foto: PM, archív OCÚ 

 
 

JÁN ŠUPÁK OČAMI JUDr. MIROSLAVA KOPČANA 
 

Janko je nenápadný človek, ale veľmi zručný, so širokým záberom vedomostí užitočných pre 
život. Patrí do generácie absolventov poľnohospodárskej školy, ktorá v podstate, čo chytila 
do ruky, s tým vedela robiť. Okrem toho má výborné povahové črty a cit pre rodinu. Je to 
veľmi kľudný človek, ale zároveň sa vie aj spravodlivo rozčúliť a zapáliť pre vec. 
Pri robote nebol zbrklý. Mohol som sa na neho spoľahnúť. Pritom je dôležité, že jeho robota 
nikdy nebola odfláknutá. Na obecnom úrade sme vsadili na to, že čo si vieme spraviť sami, 
to si aj spravíme. V tomto mi bol veľmi nápomocný. 
 

KULTÚRNY ŽIVOT 

▲ Ján Šupák je obecnému úradu k dispozícii aj po odchode do dôchodku. 
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OSLÁVILI DIAMANTOVÚ SVADBU 
 

Manželstvá po šesťdesiatich rokoch sú vybrúsené ako ten najvzácnejší diamant. Vo februári 2024 sa takýto 
vzácny životný medzník podarilo dosiahnuť ANASTÁZII A EMILOVI BLIŽŇÁKOVCOM z Dolnej Poruby.  
Blahoželáme a prajeme veľa zdravia a Božieho požehnania do ďalších spoločných rokov!            Foto: archív JB 

 

 
 

SLOVAN NESKLADÁ ZBRANE, BIČ PLIESKA NA KONCI 
 

V porovnaní s nedávnou minulosťou majú za sebou futbalisti TJ Slovan Dolná Poruba odlišný model 
zimnej prípravy. S tréningami začali skôr - už v prvom januárovom týždni, pričom využívali rôzne 
športoviská. V miestnej telocvični absolvovali sériu hokejbalových zápasov. Na palubovke im robil 
pravidelne spoločnosť exkluzívny spoluhráč a verný fanúšik – bývalý útočník tímu NHL Vancouver 
Canucks a vicemajster sveta z roku 2012 Mário Bližňák. 
V priebehu februára Slovan odohral dva prípravné zápasy. Na umelej tráve v Častkovciach zdolal 
Trenčiansku Teplú 2:1, v generálke na štadióne AS Trenčín zvíťazil nad Drietomou 1:0. 
Keďže niektorí mladí odchovanci klubu uprednostnili pred športovaním iný spôsob trávenia voľné-
ho času, vedenie TJ muselo reagovať na vzniknutú situáciu a zabrať na prestupovom trhu. Do kádra 
pribudli: Roman Ruman (Prejta), Kamil Bielik (Omšenie) a Patrik Pilný (Horovce). O hosťovanie v 
Košeckom Podhradí požiadal Ľuboš Smolka. 
Mužstvo čelilo v úvodných kolách jarnej časti súperom z kategórie najťažších, no každým ďalším 
týždňom sa postupne zohráva a hráči sú presvedčení, že ich úsilie bude čoskoro pretavené aj do 
bodového zisku. K tomu však budú aj naďalej potrebovať priazeň fanúšikov.                                ► PM 

▼ Koledníci z Dolnej Poruby tradične tvorili sú-
časť celoslovenskej akcie Dobrá novina. V rámci 
29. ročníka koledovali pre Južný Sudán. ▼ 

HARMÓNIA TELA A DUCHA 

MOL ARÉNA TLIESKALA KAPROVI 
 

V Dunajskej Strede nezabudli na svoje (naše) 
legendy. Bratia Ján a Pavol Kapkovci z Dolnej 
Poruby sa opäť raz stretli na jednom trávniku, 
tento raz tam, kde mladší z dvojice (Pavol) v 
roku 1987 začínal svoju futbalovú kariéru v 
drese vtedajšieho víťaza Československého 
pohára. Začiatkom marca klub FC DAC 1904 
Dunajská Streda podporil Pavlov životný zápas 
výťažkom z dobročinnej aukcie a mohutným 
aplauzom na otvorenej scéne pred ligovým 
zápasom s MŠK Žilina. Futbal je viac ako hra.  
► PM, Foto: FC DAC / Cséfalvay Á.András 
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▲ Pani učiteľky z našej materskej školy pripravili pre deti tematický výlet zameraný na marec – mesiac knihy. V rámci exkurzie škôlkari navštívili 
krajskú Verejnú knižnicu M. Rešetku v Trenčíne, kde počas zážitkovej hodiny rozvíjali svoje prvé kontakty s literatúrou.               Foto: archív MŠ 

 

 

 

 
 

MAJSTERKY SLOVENSKA 
 

Florbalistky Nemšovej v kategórii „staršie žiačky“ 
sa po roku opäť tešia z majstrovského titulu. 
Súčasťou víťazného kádra 1. ligy sú aj dve talen-
tované dievčatá z Dolnej Poruby - Linda Bežáková 
(na fotografii vľavo) a Vanesa Suchá.  

EXKLUZÍVNY TEAMBUILDING 
V HOTELI ELIZABETH 
 

 

Žiacke družstvo TJ Slovan Dolná Poruba vstú-
pilo do jarnej sezóny z pozície lídra tabuľky. 
Zverenci dvoch bývalých slovenských futbalo-
vých reprezentantov Antona Suchého a Laury 
Vladovej ladili formu pred začiatkom odvet-
nej časti na zastrešenom ihrisku s umelou trá-
vou v Častkovciach.  
Deti po tréningu upevňovali vzťahy v kolektíve. 
Vedenie TJ Slovan touto cestou ďakuje pánovi 
Jozefovi Vladovi za zabezpečenie tréningovej 
jednotky a pánovi Ashrafovi Ahmadiehovi za 
sprostredkovanie občerstvenia spojeného s pre-
hliadkou priestorov vychýreného Hotela Eliza-
beth v Trenčíne.                                            ► PM 

▲ Oprava schodiska v areáli základnej školy bola financovaná z rozpočtu obce. Foto: Peter Zelíska 

ŠKOLA NIELEN O ŠKOLE 



 
8 Dolnoporubský hlas 1/2024 

 

NÁBOR DO JEDNOTY DÔCHODCOV 
 

 

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku (JDS) v Trenčíne 
vyzýva na pomoc pri zakladaní základných organizácií JDS. 
Z celkového počtu 3 miest a 34 obci v okrese Trenčín zatiaľ základná 
organizácia JDS neexistuje v 15 obciach. 
Občania z radov dôchodcov s organizačnými i administratívnymi schop-
nosťami, ktorí majú záujem a sú ochotní založiť v Dolnej Porube takúto 
organizáciu, môžu kontaktovať predsedu Okresnej organizácie JDS 
Trenčín. 
► KONTAKT: Ing. Ján Skyba (0902 806 391, jan.skyba@centrum.sk). 

 

 
 

JUNIÁLES '2024 
 

FESTIVAL ZÁBAVY A ŠPORTU POD HOLÝM NEBOM 
 

22. 6. 2024 ● ZAČIATOK: 10.00 h ● AREÁL TJ 
 

 

SPRIEVODNÝ PROGRAM PRE DETI I DOSPELÝCH: ŽIVÁ HUDBA ● ŠOU NA IHRISKU ● NAFUKOVACÍ HRAD ● 

● TVORIVÉ DIELNE ● SÚŤAŽE ● TOMBOLA ● PREZENTÁCIA HASIČSKEJ TECHNIKY DHZO D. PORUBA ● 

● DUEL ŽIAKOV ● AUTOGRAMIÁDA ŠPORTOVÝCH OSOBNOSTÍ ● FUTBALOVÁ EXHIBÍCIA ● OBČERSTVENIE ● 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HARMONOGRAM VÝVOZU ODPADU V ROKU 2024 
 

NÁDOBY S MODRÝMI NÁLEPKAMI 
 

APRÍL: 08. 04., 22. 04. 
MÁJ: 06. 05., 20. 05. 
JÚN: 03. 06., 17. 06. 
JÚL: 01. 07., 15. 07., 29. 07. 
AUGUST: 12. 08., 26. 08. 
SEPTEMBER: 09. 09., 23. 09. 
OKTÓBER: 07. 10., 21. 10. 
NOVEMBER: 04. 11., 11. 11., 18. 11., 25. 11. 
DECEMBER: 02. 12., 09. 12., 16. 12., 23. 12., 30. 12. 
 

NÁDOBY S RUŽOVÝMI NÁLEPKAMI 
 

APRÍL: 08. 04., 22. 04. 
MÁJ: 20. 05. 
JÚN: 17. 06. 
JÚL: 01. 07., 29. 07. 
AUGUST: 26. 08. 
SEPTEMBER: 23. 09. 
OKTÓBER: 21. 10. 
NOVEMBER: 04. 11., 18. 11. 
DECEMBER: 02. 12., 16. 12. 
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MOZAIKA 

SLEDUJTE VÝSKYT SRŠŇA ÁZIJSKÉHO 
 

V súvislosti s potvrdeným výskytom 
invázneho druhu sršňa ázijského v 
roku 2023 v Maďarsku a v Českej 
republike je vysoká pravdepodob-
nosť, že bude jeho výskyt zazname-
naný v najbližšom čase aj na území 
Slovenska. 
Štátna ochrana prírody SR touto 
cestou žiada o spoluprácu pri jeho 
sledovaní. Vďaka tomu bude efektívnejšie podchytenie jeho prípadného 
výskytu a podniknutie krokov na zamedzenie jeho šírenia. 
Potenciálny výskyt sršňa ázijského je nutné nahlásiť na Štátnu ochranu 
prírody SR cez systém rýchleho varovania, dostupný na adrese: 
https://invaznedruhy.sopsr.sk/system-rychleho-varovania/ 
Sršeň ázijský (Vespa velutina nigrithorax) je invázny druh, introdukovaný 
do Európy pravdepodobne prostredníctvom lodnej dopravy, prvýkrát 
spozorovaný v juhozápadnom Francúzku (2004). Druh prudko zvyšuje 
svoju populáciu a rýchlo sa šíri, najmä pozdĺž vodných tokov. V západne 
Európe sa už niekoľko rokov úspešne rozmnožuje. Na Slovensku zatiaľ 
potvrdený nebol. Predstavuje hrozbu pre opeľovače a včelárov (napáda a 
živí sa včelami ako aj ostatným hmyzom, menším od neho), ovocinárov 
(znehodnocuje ovocia jeho požieraním) a predstavuje aj potenciálnu 
hrozbu pre alergikov. 
Sršeň ázijský je o niečo menší než jeho európsky príbuzný sršeň, má 
výrazne žlté nohy a sfarbenie na hlave a hrudi je prevažne čierne so širo-
kým oranžovým pásom na brušku.                                          ► Zdroj: ŠOPSR 

https://invaznedruhy.sopsr.sk/system-rychleho-varovania/

